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资料分析专项刷题（五）

重要通知：

1、2020 实战题库 5600 题全新上线

2、2020 国考系统班即将上线，敬请期待
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资料分析专项刷题（五）

综合材料 1月 17日

（2012年上海 B类）根据以下资料，回答 1~5题。

根据 B市住户抽样调查显示，1985年户籍居民人均可支配收入为 1915元，到 1994年，户籍居民人均可支

配收入首次突破万元大关，达 10503元，九年间年均增长 20.8%。随后又经过了六年时间，至 2000年，户籍居

民人均可支配收入为 20906元，六年间年均增长 12.2%。至 2004年户籍居民人均可支配收入达到 27596元，比

1985年增长 13.4倍，年均增长 15.1%，扣除价格因素，实际年均增长 7.0%。2009年该市户籍居民人均可支配

收入达到 29245元，比 2005年增长了 36.1%。

图 B市主要年份城市居民人均可支配收入统计图

（元）

1．1985年到 2005年，户籍居民人均可支配收入年均增速最快的五年是（ ）

A．1985~1990年 B．1990~1995年 C．1995~2000年 D．2000~2005年

2．2005年至 2009年，户籍居民人均可支配收入年均约增长（ ）

A．7.2% B．8.0% C．8.7% D．9.0%

3．2009年户籍居民人均可支配收入比 1985年约增长了多少倍（ ）

A．12.4 B．13.4 C．14.3 D．15.3

4．与五年前相比，2009年户籍居民人均可支配收入约增长了（ ）

A．36.1% B．20.8% C．15.1% D．6.0%

5．根据所给资料，下列说法不正确的是（ ）

A．B市户籍居民人均可支配收入经过 5年的时间从 1万元增长到了 2万元

B．近年来，价格因素对居民人均收入的增长起到了一定的抑制作用

C．2005年户籍居民人均可支配收入比 5年前增长了 588元

D．户籍居民人均可支配收入自 2000年以后增速有所减缓

1．【解析】B。根据年均增长率的公式：初期值  nr）（1 末期值，因选项年份差 n值相同，故仅比较
初期

末期

值的大小即可。定位柱形图，各选项末期与初期的比值分别为：A项，  2
1915
4127

；B项，  3
4127
12771

；C项，

1
12771
20906

；D项， 1
20906
21494

。
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对比可得，年均增速最快的五年是 1990~1995年。因此 B项当选。

2．【解析】B。定位文字材料，2009年该市户籍居民人均可支配收入达到 29245元，比 2005年增长了 36.1%。

根据年均增长率的公式为 B1A  nr）（ ，代入数据可得：（1+r）4=1+36.1%=1.361。

代入 A项，若 r=7.2%，则（1+r）4=1.0724≈1.15×1.15≈1.32；
代入 B项，若 r=8%，则（1+r）4=1.084≈1.16×1.16≈1.35；
代入 C项，若 r=8.7%，则（1+r）4=1.0874≈1.18×1.18≈1.39；
代入 D项，若 r=9%，则（1+r）4=1.094≈1.19×1.19≈1.42。
与 1.361最为接近的是 B项，当选。

3．【解析】C。定位柱形图，2009年和1985年户籍居民人均可支配收入分别为29245元和1915元，则2009

年户籍居民人均可支配收入同比增长率 


 14
192
2730

1915
27330

1915
191529245-

基期

基期现期r ，C项与之最接近，

当选。

4．【解析】D。定位文字材料，2004年和 2009年户籍居民人均可支配收入分别为 27596元和 29245元，

则 2009年户籍居民人均可支配收入与五年前相比，

%95%100
28000
1649

27596
1649

27596
2759629245- .r 




基期

基期现期
增长率 ，D项与之最接近，当选。

5．【解析】A。A项，定位文字材料，B市户籍居民人均可支配收入 1994年首次突破 1万元，2000年超

过 2万，经过了 6年时间，错误。

B项，定位文字材料，由“……年均增长 15.1%，扣除价格因素，实际年均增长 7.0%”可知，价格因素确

实对居民人均收入的增长起到了一定的抑制作用，正确。

C项，定位柱形图，2005年和 2000年户籍居民人均可支配收入分别为 21494元和 20906元，增长了 21494
－20906=588（元），正确。

D项，定位柱形图，根据公式，
基期

基期现期
增长率

-
 ，2000年以前，增长率分别为 

 1
1915
2212

1915
19154127

，


 2

4127
8644

4127
412712771

， 
 60

12771
8135

12771
1277120906 . ；2000年以后增长率分别为

030
20906
588

20906
2090621494 .


， 40

21494
7751

21494
2149429245 .


。明显看出，2000年以前的增长率较大，2000年

以后增速有所减缓，正确。

因此 A项当选。

温馨提示：

如您在做题过程中对题目有疑问或发现题目有错，可向教务老师反馈（微信：chinagwy4）
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